

喜神：東	南北
財神：正	北方
日煞：北	
日沖：猴34歲	
日逢月破日大凶	
宜沐浴	破屋壞垣
不宣	吉事少取

緬懷軍人精神 退役軍官登太武山共敘袍澤情誼



金門退役軍官協會舉辦登太武山活動。

(該會提供)

記者陳麗好／綜合報導
為緬懷軍旅榮光再續袍澤情，金門退役軍官協會理事長蔡連進，攜手金門縣榮民服務處，於九三軍人節前夕，舉辦「緬懷軍人精神，共敘袍澤情誼」登太武山活動。
連進率同數十位退役軍官當日清晨時分集合登山，並統一穿著紀念服飾，整齊畫一，雖然許多人早已兩鬢斑白，但依舊精神奕奕、步伐穩健，彼此寒暄間充滿濃厚的戰友情誼。衆人沿著蜿蜒山徑向山頂進發，整隊邁步，面對陡坡相互扶持，退役軍人們展現出堅毅與團結的精神，也將軍人特有的剛毅精神詮釋得淋漓盡致。

一行人於上午8時抵達海印寺，金門退役軍官協會、金門縣榮民服務處準備在地特色早餐，讓大家圍坐共餐，聯誼，席間以及登山途中在談話、互動勾起一幕幕當年軍旅的趣聞也共同回憶軍旅的點滴，話匣子打開停不了，氛圍溫馨熱烈，重現了昔日軍中的深厚情誼。

金門退役軍官協會理事長蔡連進指出，太武山海拔兩百五十三公尺，軍管時期被列為軍事禁區，現是金門重要的風景名勝，也作為金門重要的地標。過往它不僅僅見證了金門的歲月變遷，更承載無數軍人保家衛國的特殊歷史記憶。此次登山活動，絕非簡單的戶外活動，對退役軍人而言，更是一場對軍人忠誠、勇敢、奉獻精神的傳承的行動。

金門退役軍官協會也指出，藉由此次「緬懷軍人精神，共敘袍澤情誼」活動，讓退役軍人們在節日前夕歡聚一堂，親近自然、共話當年，既銘記了光輝歷史，緬懷了軍旅榮光，也交流回憶的過程中，展望了未來生活。同時，也希望向社會傳遞出軍人永不褪色的擔當、榮耀、使命感，藉以提醒大眾銘記前人奉獻，珍惜當下的和平生活。

記者陳麗好／綜合報導
利服務中心主辦，委託社團法人
金門縣婦女權益促進會承辦之。《讓女孩站上壘包》紀錄片分享會

讓女孩站上壘包》紀錄片分享會，將於9月14日（星期日）辦理，歡迎一般婦女及其家庭成員踊躍參加。

《讓女孩站上壘包》紀錄片分享會，由金門縣政府及金門縣婦女

性運動白皮書》，雖然台灣女性運動參與率逐年提升，但在競技與校園運動中，仍明顯低於男

性，尤其在棒球等陽剛印象鮮明

。根據教育部體育署《女性參

與運動白皮書》，《讓女孩站上壘包》紀錄片分享會，聚焦性別與運動場域問題

，參與率逐年提升，但在競

技與校園運動中，仍明顯低於男

性，尤其在棒球等陽剛印象鮮明

。根據教育部體育署《女性參

與



楊柳飄風吹過的次日，急急忙忙提著行李、搭機趕回金門，參加為期八天七夜的水陸法會。

臨行前牧羊女來電詢問能否利用在金門的空檔，送一套《金門文藝》到廈門大學台灣研究院給張羽教授，做為圖書館典藏；張教授是兩岸關係和平發展協同創新中心文教平台執行長、台研所副院長，長年投入海峽兩岸文教交流，與台灣、金門諸多學術藝文人士均熟識，她期待這本《金門文藝》文學雜誌已經很久

送情到廈門

◎李台山

了，金門日報副刊亦是她常讀取的金門文學的窗口，所以許多作家她都如數家珍，進而成爲好友。

寶劍贈烈士，紅粉贈佳人，贈書給讀者粉絲所好，何嘗不是人生最快意的事！我欣然接受牧羊女社長交辦的跨海送書差事，同時心裡盤算著，經過小三通、搭船金廈來回不會超過一天的功夫就能完成任務；可心另起一念，當日水陸法會道場佛事已正式開始，此時若溜班缺席是對禮請在上的諸佛菩薩，在場主法大和尚，慈心功德主，無私奉獻的志工，以及召請而來的有情衆生顯然極不敬重，頓時心生愧疚，當下決定應一心一意、用最虔敬的恭敬的心，協助水陸法會順利進行，直至功德圓滿，在此期間絕對不離開金門；於是微信通知張羽副院長，將於法會結束後盡快到廈門大學拜會，張教授得知行程後，很好奇金門水陸法會的事，我想等見面時再與她分享，必然精采。

浩繁莊嚴，殊勝無比的水陸法會圓滿結束了，隔日拖著略爲疲憊的步伐，心情卻是滿懷欣悅的，搭上小

三通的早班船前往廈門，隨身物品就是一套自二〇一四年起復刊的《金門文藝》文學雜誌，從第五十八期至二〇二五年秋季刊，總共二十二冊，加上幾本拙作《父親的高粱酒》、《蘭湖散記》做為見面禮，將書分裝成三個紙袋，看似不多提起來感覺沉甸甸的，「這就是文學的重量吧！」我心裡自嘲著，一邊彎下腰找出是前廈門大學給我的通關證書，因爲之前會有帶書被海關檢查、差點被扣留的經驗，那次是在山西太原機場，十本《父親的高粱酒》卡關，情急下翻出此書曾贈予時任國台辦主任劉結一先生的合影，立馬放行；這回帶的書更多了，廈門大學特別給《金門文藝》一紙證書：「茲有《金門文藝》發行人李台山先生攜帶雜誌《金門文藝》（共計二十二本）擬過關後將這批刊物交由廈門大學收藏」《金門文藝》承載著金門地區豐富的文化內涵與歷史記憶，其內容廣泛，涵蓋各類文學體裁與藝術表現。文學作品方面，小說、詩歌、散文等百花齊放，從不同角度反映了金門當地的

風土人情，百姓生活，以及創作者們內心情感與思考感悟。廈門大學做為國際知名高等學府，致力於學術研究與文化傳承，是開展科研的重要組成部分，此次收藏二十二本雜誌，將用於學校學術研究、資料查閱等用途，具有相當的圖書館藏價值與學術意義。懇請海關部門予以放行，不便之處，敬請諒解。廈門大學台灣研究院二〇二五年八月十二日有了這張通關證書，心裡就踏實多了。

這回通關檢查，果然非常便利，完全沒被盤查過問感覺輕鬆又愉快，張副院長親自來接我，到學校後，又安排了吳文老師與李朝霞，以及博士生陳則汐、張澤、與蔡玉潔三位同學做短暫交換意見並敘敘。在座老師一再爲我親自送書稱謝，我回道：「這是對文學的尊重，並且也是我長久以來對廈門大學學術地位的景仰！」廈門大學地緣上本同屬一域，現在小三通讓兩門成一日生活圈，密不可分，廈門的中學與大學發展與金門人有著千絲萬縷的關係，廈大的創辦人—愛國華僑陳嘉庚先生，抗戰前曾聘任現任福建省金門同胞聯誼會會長陳呈的祖父—陳村牧先生任廈門中學校長，當年到廈門求學的金門子弟非常多，優秀傑出者比比皆是，懷著一份思古幽情，再次進入廈大校園，在這裡，不僅有相遇的文學情，更激起了無可言喻的濃濃鄉情，在胸中迴盪。

（稿費捐金門家扶中心）

運動場的回憶

◎黃榮鑫

印象最深的是，有一段時間的周末假日，一支土氣昂揚，動作靈敏的軍方橄欖球隊，經常來運動場練習，看他們在球場中奔跑衝鋒，爭先陷陣，穿越得分的奮勇精神，真是讓我們這群小伙子個個欽羨不已。每年春節期間，軍中派出舞龍舞獅隊軍民同歡，運動場就是主要會師地點。有一次運動會，出現了令人驚喜的賽馬活動，同學們在看台上看傻了眼，不斷拍手，加油叫好，興奮極了。另一次運動會上，我們這一年級全體男生上陣，表演操槍「劈刺」大會操，學校特地請來軍中資深師傅級教官，使用真槍練習了好幾個週末，才能「出師」上陣，竟也有板有眼，贏得不少掌聲。

曾被譽爲戰地最高學府，金中一直當仁不讓且十分稱職的扮演這樣互動的角色。後浦小鎮就像關愛示範中心國民學校一樣，也一直默默支持照顧這所有如家中書房的「學堂」。在金中求學的同學，幾乎都是來自金門各鄉鎮的子弟，大家親如家人一般，這是何等難得修來的深厚機緣。示範中心創校較早，是歷史見證，一直也是後浦小鎮居民心中最珍惜的寶貝。

當年，金中的學生幾乎有將近半數是示小的畢業生，有如兄弟般的兩校，隔著民權路對角相望，位居其間的就是運動場。兩校深厚連接的機緣，好比學生們求學成長地圖，同學們攜手接力，年復一年，在兩校求學進步，不斷逐級發展而上。兩校學生都是後浦小鎮居民，也是金門人對未來的深深期盼與希望所在。個人同時身爲兩校校友，想來，常常滿溢幸福感。

金門冬季嚴寒，回憶中，當年求學

時，若逢寒流來襲，每年總會有一、二次，早晨升旗後，教官們帶隊，全體列隊慢跑，從運動場南面排門出發，前往靠近南門海邊的莒光樓。稍作休息，再原路慢跑回校早課。前後一個多小時的活動，讓人全身暖和有勁。難忘那樣的年少歲月，旺盛的體能與活力，真值得回味。歲月易得，卻嘆其遠，直讓人低迴不已。

奔馳的光陰

運動場是我們中學時代主要團體活動與運動健身的地方，每天早晚升降旗典禮，體育課，運動會與大型團體操練活動……，都在這兒度過。難忘每次體育課後，從球場回教室，依然話題不斷，或是惋惜許多未進的球，或是興奮討論剛才如何巧妙的頭槌頂進一個角球。

運動場更是我們每天上下學必經之地。難忘沿運動場圍牆邊放學回家途中，路過母校示範中心國小，很想回

久違的校園走走，只爲好好看看當年手植的小樹，不知現在長得如何？重新問候那一直寄掛心中的老合歡樹與老榕樹，回味當時，樹下夜讀，溫書，遊戲，沉思，或與老同學們開懷談心的情景。心裡卻老惦記著明天的考試，只能說以後再來，匆匆回家，準備晚上溫習數學。

四季的回憶

春來料峭，清晨走過細雨的運動場，微風中，快步前行，偶見一雙燕子

飛逐東風而過，心中亦感喜悅。

夏日炎炎，頂著大太陽回校午課，運動場上時有軟風薰過，蟬鳴偶能捎來一些涼意。若是夜來星斗滿天，晚風拂過，倒也讓人心曠神怡。

秋高氣爽，走過運動場最舒服了。涼風習習，高掛的藍天，清雅得有如一塊畫布，讓人開心得想順著跑道奔跑，就像小時候第一次來到這兒一樣。

冬季嚴寒，走過運動場最是難受。北風揚起小沙礫，直撲臉上很痛，總是把衣領豎得高高擋著，同時小心書本與帽子別被吹跑了。頂著風前進，竟有些悲壯的氣氛。

隨時光流轉，運動場與金中校園合成了每一位金中人共同的中學生活回憶場景。無論何時何地，總能憶起，當時年少求學的歲月，常常走過這裡

後記

有緣在母校金中求學，前後六年時光。本文記述當年母校金中運動場情景，皆爲1969年以前的記憶。回憶中，常常滿是懷舊的心情，也能稍稍撫平遊子的鄉愁。

一般而言，有關環境、設施或建築，常常因整體計畫或實際需求，進行必要的因應與調整，或做不同程度的改變，都是很正常的作爲。其成敗關鍵，在於原有設計思維、主要功能，與人文條件是否已被適當考量或保存，並能與時俱進？深富紀念意義的建築，值得好好保存。這個運動場有太多金中人與後浦小鎮居民共同的記憶，實在太珍貴了。

從母校畢業多年後，運動場景觀已有許多改變。就其大者觀之，試舉其

一，運動場東面圍牆中段，直通莒光路的出入口與台階已被封閉，改築更高的圍牆，有形與無形地阻隔了金中校園與後浦小鎮相互親近的甬道；南面排門下，加了一道冰冷的伸縮式鐵柵門，時間似乎遺忘了曾經彼此一起守望多年的那一分珍貴緣分與情誼？原本美麗宜人的綠蔭大道，不意有了狹隘閉塞的印象，自我封閉的運動場，失去了開放空間的本意，運動場的整體樣貌竟有些蕭條，最是令人惋惜。

走筆至此，母校求學的中學時光，彷彿又在眼前。校園情景，與課堂書聲不停閃過腦際，我們的運動場也常在回憶中出現。更難忘的是，與母校有緣相互守望多年的後浦小鎮，是我優雅靜謐的家鄉。

（下）

小啓

為響應4月22日世界地球日，金門日報與讀者攜手推動環保、共同愛護地球！本報週六、週日第六、七版改採黑白印刷，透過實際行動落實減廢與節能。

也誠摯呼籲大家，從日常生活培養關懷環境的良好習慣，一同守護我們共同的家園。



金門偶遇——金斑鶲

◎張媛蘭

潮汐變化的「摩西分海」
夕陽餘暉的浪漫情懷
佇立在島嶼的石板上
遠眺金門大橋
悠悠的你
在沙灘不遠處漫步走來
我緩緩蹲下與你平視
半晌
你走進我的鏡頭裡
生命的交融
有了驚鴻的悸動
天地之外
請載上我的思念和祝福



攝于金門建功塢沙灘一隅。

名勝古蹟

◎醉意兒

前一陣子颱風接連撲向了台灣，路上的招牌墜落，更多路樹斷裂，新聞的報導，與驚悚的畫面呈現，讓人看得膽顫心驚。

但也沒多久，許是一兩天吧！街道又回歸了原貌，大家彷彿都忘記了前幾日的破敗畫面，大家生活回歸了平靜，也沒有人特別在意，是誰將這一切歸於原位，似是一頁日曆被輕輕揭下，過去的了無痕跡。

有一回颱風天，我恰好生病了，實在沒有辦法只好頂著狂風驟雨出門，站在第一現場的我，第一次看到倒塌的樹枝，攔住了我的去路，險些就倒在我的車子上，我還看到路邊有工人，抱著掉落的招牌，打算拖回家，那原本只有不到十步的距離，他走得異常艱難，狂風還幾次把他吹得連連倒退數十步。如今想起來那天場景，都感覺有點害怕，我急忙繞過去，往醫院就醫。

約莫兩個小時，我輸完點滴後，終於感覺到有所緩解，踏上歸途的我，在車子裡緩緩看向那讓我心有餘悸的街道，心裡還在想要不要改道行駛，卻眼眸一震，那原本無人的街道上，出現了許多英勇的身影，仔細一瞧，那是國軍弟兄，正努力的清理著路上那一根根比腰桿子還粗的樹幹，雖然臉上已經明顯被雨水侵襲，但是他們仍不畏風雨的，努力搬運著，還街道的一路通順。

沒有人知道他們是誰，新聞也只會報導樹倒下的消息，而並不會報導誰扶起來樹幹，想起以前，看到網路上有人捐個一百元收據，都能獲得幾百個讚聲，但又有誰想到這些默默付出的人們呢？

「善欲人見，並非真善；惡人知，便是大惡。」

歲月使人增長的，並不是單單只有皺紋，用不同角度去看待事物，更能叫人了解真實的世界，網路發達，資訊能看到的一面，僅是別人想給你看到的一面，而發自內心的善，時常充斥在我們彼此身邊，默默無名的英雄，正用他那沒有超能力的雙手，拯救著生活。

全台逾350萬人膝蓋不適 醫提醒當心4症狀

退化性關節炎是高齡族群的常見疾病，輔仁大學附設醫院骨科主治醫師張書豪在衛教記者會中簡報指出，58歲以上每5人就有1人受影響，70歲以上更高達70%。不過現代人因體重過重、運動傷害或姿勢不良，同樣可能讓膝蓋提前退化。張書豪表示，根據統計，全台已有逾350萬人長期受膝痛困擾，每年超過3萬人接受人工膝關節置換手術。

根據症狀輕重，張書豪解釋治療方式，包括藥物或PRP（高濃度血小板血漿）保守治療，但若持續惡化，就像「在破洞屋頂貼膠帶」，終究治標不治本，仍須考慮人工膝關節置換。

雙和醫院關節重建科主任黃錦前指出，人體站立時有超過6成重量集中在膝內側，因此大部分患者都是內側磨損，這類病人其實很適合半膝手術，不需要整個膝蓋都換掉。

黃錦前提醒，若出現以下症狀，應及早就醫檢查，分別為久坐起身時需要動機才能走動、膝關節疼痛、卡卡聲響，嚴重時膝蓋腫脹、積水，表現症狀為膝蓋無法完全彎曲或感到卡住。

「保庇天后」藝人王彩樺現場大跳「改良版16蹲」，展現動感活力。她分享個人「護膝」經驗，因為常拍戲上綜藝節目而久站、跑跳，加上爲了節目效果「綜藝摔」，膝蓋是最操勞的地方，閒暇時會拉筋或伸展。王彩樺提到，很多人和她一樣，以爲人工膝關節只能全換或害怕開刀，就選擇咬牙忍耐，但現在已有新的手術方式，能少一點傷害、多一點便利，提醒民衆別等到痛到受不了才就醫。

(中央社)

閑熱夏天是過敏好發季，醫師指出，過敏性鼻炎約有40%的病患在6歲前發病，國內20歲以下族群的盛行率高達37.3%，提醒切勿盲信偏方或保健食品，務必遵醫囑接受科學治療。

今年18歲的陳同學從小即飽受流鼻水與鼻塞之苦，不僅上課要一直擦鼻水，連吃飯時也受影響；鼻塞時食慾減退，晚上睡覺也常常因爲鼻塞而驚醒，難以睡好覺、專心讀書。

國三期間遇到COVID-19，難以睡好覺、專心讀書。

(2019冠狀病毒疾病)疫情嚴重時期，同學也會因此開他玩笑，不僅生活受影響，人際關係亦受困擾。

林口長庚醫院兒童過敏氣喘風濕科醫師姚宗杰在衛教記者會說明，國內最常見的過敏類型，就是過敏性鼻炎，其中塵蟎是最主

要的過敏原，約占過敏原比的一半以上。

根據統計，台灣20歲以下族群的過敏性鼻炎盛行率高達37.3%，是全年齡的1.4倍。

性鼻炎症狀包含打噴嚏、眼睛紅癟、流鼻水和鼻塞等，中重度的兒童、青少年患者可能因爲症狀影響，導致上課難專心、夜間難入睡、嗅覺受影響、常常揉眼睛等問題。

呂克桓指出，這些孩子不僅睡眠品質、課業表現都會受到影響，還可能陷入入睡困難、睡不安穩、醒來還是

困難。在臺灣過敏氣喘暨臨床免疫研究也顯示，約40%的病患

，全台逾350萬人面臨膝蓋不舒服困擾，平均每5人中就有2人罹患膝蓋無力、疼痛、發出卡聲等狀況，尤其彎曲時覺得卡住，應儘快就醫。

因爲運動、工作型態或體重等因素，全台逾350萬人面臨膝蓋不舒服困擾。

。醫師提醒，若有久坐起身時感到膝蓋無力、疼痛、發出卡聲等狀況，尤其彎曲時覺得卡住，應儘快就

醫。

退化性關節炎是高齡族群的常見疾病，輔仁大學附設醫院骨科主治醫師張書豪在衛教記者會中簡報指出，58

歲以上每5人就有1人受影響，70歲以上更高達70%。

不過現代人因體重過重、運動傷害或姿勢不良，同樣可能讓膝蓋提前退化。張書豪表示，根據統計，全台已

有逾350萬人長期受膝痛困擾，每年超過3萬人接受人工膝關節置換手術。

根據症狀輕重，張書豪解釋治療方式，包括藥物或PRP（高濃度血小板血漿）保守治療，但若持續惡化，就像「在破洞屋頂貼膠帶」，終究治標不治本，仍須考慮人工膝關節置換。

雙和醫院關節重建科主任黃錦前指出，人體站立時有超過6成重量集中

在膝內側，因此大部分患者都是內側磨損，這類病人其實很適合半膝手術，不需要整個膝蓋都換掉。

黃錦前提醒，若出現以下症狀，應及早就醫檢查，分別爲久坐起身時需

要的過敏原，約占過敏原比的一半以上。

根據統計，台灣20歲以下族群的過敏性鼻炎盛行率高達37.3%，是全年齡的1.4倍。

性鼻炎症狀包含打噴嚏、眼睛紅癟、流鼻水和鼻塞等，中重度的兒童、青少年患者可能因爲症狀影響，導致上課難專心、夜間難入睡、嗅覺受影響、常常揉眼睛等問題。

呂克桓指出，這些孩子不僅睡眠品質、課業表現都會受到影響，還可能陷入入睡困難、睡不安穩、醒來還是

困難。在臺灣過敏氣喘暨臨床免疫研究也顯示，約40%的病患

，全台逾350萬人面臨膝蓋不舒服困擾，平均每5人中就有2人罹

患膝蓋無力、疼痛、發出卡聲等狀況，尤其彎曲時覺得卡住，應儘快就

醫。

退化性關節炎是高齡族群的常見疾病，輔仁大學附設醫院骨科主治醫師張書豪在衛教記者會中簡報指出，58

歲以上每5人就有1人受影響，70歲以上更高達70%。

不過現代人因體重過重、運動傷害或姿勢不良，同樣可能讓膝蓋提前退化。張書豪表示，根據統計，全台已

有逾350萬人長期受膝痛困擾，每年超過3萬人接受人工膝關節置換手術。

根據症狀輕重，張書豪解釋治療方式，包括藥物或PRP（高濃度血小板血漿）保守治療，但若持續惡化，就像「在破洞屋頂貼膠帶」，終究治標不治本，仍須考慮人工膝關節置換。

雙和醫院關節重建科主任黃錦前指出，人體站立時有超過6成重量集中

在膝內側，因此大部分患者都是內側磨損，這類病人其實很適合半膝手術，不需要整個膝蓋都換掉。

黃錦前提醒，若出現以下症狀，應及早就醫檢查，分別爲久坐起身時需

要的過敏原，約占過敏原比的一半以上。

根據統計，台灣20歲以下族群的過敏性鼻炎盛行率高達37.3%，是全年齡的1.4倍。

性鼻炎症狀包含打噴嚏、眼睛紅癟、流鼻水和鼻塞等，中重度的兒童、青少年患者可能因爲症狀影響，導致上課難專心、夜間難入睡、嗅覺受影響、常常揉眼睛等問題。

呂克桓指出，這些孩子不僅睡眠品質、課業表現都會受到影響，還可能陷入入睡困難、睡不安穩、醒來還是

困難。在臺灣過敏氣喘暨臨床免疫研究也顯示，約40%的病患

，全台逾350萬人面臨膝蓋不舒服困擾，平均每5人中就有2人罹

患膝蓋無力、疼痛、發出卡聲等狀況，尤其彎曲時覺得卡住，應儘快就

醫。

退化性關節炎是高齡族群的常見疾病，輔仁大學附設醫院骨科主治醫師張書豪在衛教記者會中簡報指出，58

歲以上每5人就有1人受影響，70歲以上更高達70%。

不過現代人因體重過重、運動傷害或姿勢不良，同樣可能讓膝蓋提前退化。張書豪表示，根據統計，全台已

有逾350萬人長期受膝痛困擾，每年超過3萬人接受人工膝關節置換手術。

根據症狀輕重，張書豪解釋治療方式，包括藥物或PRP（高濃度血小板血漿）保守治療，但若持續惡化，就像「在破洞屋頂貼膠帶」，終究治標不治本，仍須考慮人工膝關節置換。

雙和醫院關節重建科主任黃錦前指出，人體站立時有超過6成重量集中

在膝內側，因此大部分患者都是內側磨損，這類病人其實很適合半膝手術，不需要整個膝蓋都換掉。

黃錦前提醒，若出現以下症狀，應及早就醫檢查，分別爲久坐起身時需

要的過敏原，約占過敏原比的一半以上。

根據統計，台灣20歲以下族群的過敏性鼻炎盛行率高達37.3%，是全年齡的1.4倍。

性鼻炎症狀包含打噴嚏、眼睛紅癟、流鼻水和鼻塞等，中重度的兒童、青少年患者可能因爲症狀影響，導致上課難專心、夜間難入睡、嗅覺受影響、常常揉眼睛等問題。

呂克桓指出，這些孩子不僅睡眠品質、課業表現都會受到影響，還可能陷入入睡困難、睡不安穩、醒來還是

困難。在臺灣過敏氣喘暨臨床免疫研究也顯示，約40%的病患

，全台逾350萬人面臨膝蓋不舒服困擾，平均每5人中就有2人罹

患膝蓋無力、疼痛、發出卡聲等狀況，尤其彎曲時覺得卡住，應儘快就

醫。

20歲以下近4成有過敏性鼻炎 醫師籲遵醫囑治療

什麼是反省？什麼是善待？反省是自優缺點；而善待則是對他人展現理解與關懷。在生活中，有很多人忽略了反省和善待，反省和善待其實很重要，這兩個東西會讓我們生活變得更加溫馨。

反省是要用來自我檢討、認識自己優缺點的。反省是我們在自己的生長過程中不可或缺的部分。就像古人所說：

「知錯能改，善莫大焉。」「我們有時候都會犯錯，犯錯時，我們要先檢討一下自己，檢討自己哪裡做錯、哪裡可以改進，在檢討的這個過程中就是反省，如果我們反省了自己、知錯能改，生活就會變得很和諧，但是如果我們不反省自己，就會變得很糟糕。」

善待不僅是一種道德，更是一種智慧，它有助於建立人與人之間的良好關係。在生活中，我們會面臨許多不同的問題，然後換位思考，理解對方的感受。這有助於建立人與人之間的良好關係。

我非常期待四年級的到來，希望這一年可以不再遲到。我相信自己會面臨許多不同的問題，因此需要善待他人，同時也期待他

們。透過這種互相的善待，我們能夠共同創造一個和諧的社會，爲自己和他人提供更好的生活環境。

反省與善待之間是相互作用的。我們可以將反省和善待結合起來。例如，當我與別人吵架時，我首先需要反省自己，然後換位思考，理解對方的感受。這樣才能更好地反省自己並理解他人。如果我們想善待他人，可以利用自己的能力主動幫助他們，這樣他們會感受到我們的善良，並會到被善待的感覺。

拿破崙曾說：「不會從失敗中尋找教

訓的人，他們的成功之路是遙遠的。」

因此，反省和善待是每個人都應重視的。

這就是善待他人的種種行爲。當我們

提供更好的生活環境。

善待不僅是一種道德，更是一種智慧，它有助於建立人與人之間的良好關係。

在生活中，我們會面臨許多不同的問題，然後換位思考，理解對方的感受。這有助於建立人與人之間的良好關係。

我非常期待四年級的到來，希望這一年可以不再遲到。我相信自己會面臨許多不同的問題，因此需要善待他人，同時也期待他

們。透過這種互相的善待，我們能夠共同創造一個和諧的社會，爲自己和他人提供更好的生活環境。

反省與善待之間是相互作用的。我們可以將反省和善待結合起來。例如，當我與別人吵架時，我首先需要反省自己，然後換位思考，理解對方的感受。這樣才能更好地反省自己並理解他人。如果我們想善待他人，可以利用自己的能力主動幫助他們，這樣他們會感受到我們的善良，並會到被善待的感覺。

拿破崙曾說：「不會從失敗中尋找教

訓的人，他們的成功之路是遙遠的。」

因此，反省和善待是每個人都應重視的。

這就是善待他人的種種行爲。當我們

提供更好的生活環境。

善待不僅是一種道德，更是一種智慧，它有助於建立人與人之間的良好關係。

在生活中，我們會面臨許多不同的問題，然後換位思考，理解對方的感受。這有助於建立人與人之間的良好關係。

我非常期待四年級的到來，希望這一年可以不再遲到。我相信自己會面臨許多不同的問題，因此需要善待他人，同時也期待他

們。透過這種互相的善待，我們能够共同創造一個和諧的社會，爲自己和他人提供更好的生活環境。

反省與善待之間是相互作用的。我們可以將反省和善待結合起來。例如，當我與別人吵架時，我首先需要反省自己，然後換位思考，理解對方的感受。這樣才能更好地反省自己並理解他人。如果我們想善待他人，可以利用自己的能力主動幫助他們，這樣他們會感受到我們的善良，並會到被善待的感覺。

拿破崙曾說：「不會從失敗中尋找教

訓的人，他們的成功之路是遙遠的。」

因此，反省和善待是每個人都應重視的。

這就是善待他人的種種行爲。當我們

提供更好的生活環境。

善待不僅是一種道德，更是一種智慧，它有助於建立人與人之間的良好關係。

在生活中，我們會面臨許多不同的問題，然後換位思考，理解對方的感受。這有助於建立人與人之間的良好關係。

我非常期待四年級的到來，希望這一年可以不再遲到。我相信自己會面臨許多不同的問題，因此需要善待他人，同時也期待他

們。透過這種互相的善待，我們能够共同創造一個和諧的社會，爲自己和他人提供更好的生活環境。

反省與善待之間是相互作用的。我們可以將反省和善待結合起來。例如，當我與別人吵架時，我首先需要反省自己，然後換位思考，理解對方的感受。這樣才能更好地反省自己並理解他人。如果我們想善待他人，可以利用自己的能力主動幫助他們，這樣他們會感受到我們的善良，並會到被善待的感覺。

拿破崙曾說：「不會從失敗中尋找教

訓的人，他們的成功之路是遙遠的。」

因此，反省和善待是每個人都應重視的。

這就是善待他人的種種行爲。當我們

提供更好的生活環境。

</div

